

佛山市创业孵化示范基地开园

将服务创新创业群体和创新型、技术型初创团队,引领佛山尽快形成“1+5+N”孵化网络集群

10月9日-15日是2018年全国大众创业万众创新活动周,主题为“高水平双创,高质量发展”。为激发我市各类群体的创业创新热情,10月30日上午,吹响佛山“创启未来——佛山市第四届双创周系列活动暨佛山市创业孵化示范基地开园仪式在佛山市禅城区智慧新城隆重举行。

广东省人力资源社会保障厅副厅长葛国兴等共200多人到场参与。

市创业孵化示范基地开园

现场首先播放了佛山双创宣传片,领导嘉宾和到场的创业者们通过观看短片,共同了解近年佛山双创的工作成效。随后,佛山市创业孵化示范基地正式开园。该基地是广东省第二批省级区域性(特色性)创业孵化基地,位于智慧新城核心园区T11栋,以服务初创者、初创企业和初创团队为基本定位,以高校大学生创业者、海外



佛山市创业孵化示范基地正式开园。

归国人员创业者、高层次人才创业者等创新创业群体和创新型、技术型初创团队为重点对象,结合佛山产业发展规划,重点孵化符合产业发展方向、创新引领能力强、带动就业效果好的创业项目,搭建起滚动利用、循环发展的创业孵化平台。

葛国兴在致辞中提到,佛山要以此为契机,充分发挥总部基地在众创孵化体系建设、科学功能布局、双创生态构筑、全球资源匹配、智慧管理平台

应用、引才引智体系等方面的示范引领和辐射带动作用,总结可以复制的经验和做法,引领佛山尽快形成“1+5+N”孵化网络集群,助力形成立足珠三角、放眼粤港澳大湾区的双创新格局。

发布三大产业赋能平台

现场还举行了佛山市“1+5+N”创业孵化基地群建设发布仪式、佛山市创业孵化基地联盟建设启动仪式以及佛山市创

业孵化示范基地与重点项目、投资机构、高校、协会等的签约仪式。

同时,产业赋能平台也在当天发布。据介绍,产业赋能平台是在政府提倡产业转型升级、新旧动能转换的时代背景下提出的新技术、新模式对传统产业的融通发展。佛山创业孵化示范基地通过龙头企业的引领,打造了三大产业赋能平台:空间新材料赋能平台、工业设计智造赋能平台、产业生态环保赋能平台。

重点为佛山引入创业带动就业明显的产业赋能型企业,推动整个产业的变革,通过自身技术创新和模式创新,为产业上下游提供差异化产品和服务,提升整个产业链的运作效能,从而更好地服务于佛山的产业转型升级和模式创新。

此外,现场还开展了佛山市第四届大众创业交流会,特邀广东省政协常委、经济委员会副主任,中山大学教授、博士生导师张建琦与现场的创业者分享创业创新知识干货,让大家获益匪浅。

据了解,本次活动由广东省人力资源和社会保障厅指导,佛山市人力资源和社会保障局主办,佛山市人力资源公共服务中心、禅城区人力资源和社会保障局、顺德区民政和人力资源社会保障局、南海区人力资源和社会保障局、三水区人力资源和社会保障局、高明区人力资源和社会保障局承办。

撰文/摄影 刘浩华

企业“软硬兼施” 营造廉洁氛围

广东一方制药有限公司把廉洁文化融入到企业日常生产管理中



翻开广东一方制药有限公司(下称“一方制药”)的《员工手册》,在“职业道德规范”章节中就对“廉洁公正”进行了详细的阐释:“员工做人做事要清清白白,光明磊落。不侵占公司财物,不损害公司利益,不假公济私;做到公私分明、办事公道,不徇私情,说话办事要出于公心,不以个人好恶处事。”走进一方制药,不管是在公司宣传栏还是在食堂里,都可以看到与廉洁文化相关的宣传教育。

对于廉洁文化建设,一方制药早已通过各种制度规范、课程培训、活动开展等把它融入到员工的日常生活及思想文化中。

今年以来,为扎实推进新形势下党风廉政建设和反腐败建设,创新有效地开展各项纪检监察工作,一方制药更是“软硬兼施”,在加强思想文化建设的同时深入开展各项纪检监察工作,营造风清气正的廉洁法治氛围和环境。



广东一方制药有限公司法治文化宣传栏。

强化思想教育 建设廉政党风

“什么是‘五位一体’? 拿出我们的手,我们的食指、中指、无名指、尾指分别代表‘政治’‘经济’‘文化’‘社会’,然后再加上大拇指的‘生态文明’,五个手指抓一抓就是我们的‘五位一体’了。”今年4月,南海讲师团老师高原为一方制药开展了主题为“从十九大报告中,打开新眼界、审视自己”的十九大报告精神系列讲座,为企业员工上了一堂思想教育课。

而这仅是一方制药推进廉洁思想教育的冰山一角。上半年,为深入学习贯彻相关的党纪法规,一方制药已进行了多次关于党的十九大及二中、三中全会、十九届中纪委一次、二次全会精神和新党章及相关党纪法规的专题讲座学习,希望通过相关的学习,鼓励广大党员干部在贯通中央思想体系、把握世界观方法论上下功夫,努力把习近平总书记重要讲话与习近平新时代中国特色社会主义思想的思想体系、思想方法贯通起来。

“党员领导干部要时刻做到



紧盯形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等“四风”问题,有针对性地员工特别是党支部员工加以提醒教育,加大对各种违法违规行为的监督检查力度。一方制药党工办副主任钟根祥表示:“在元旦、春节、五一等一些节假日放假前,公司都会在放假通知、短信、微信中,提醒大家在节假日期间要注意各种安全、纪律等问题,告诉我们要洁身自好、遵纪守法。”

一方制药还专门设立了合规监察委员会和安全生产管理委员会,对合规经营及安全生产进行监督检查。笔者走进车间,看到员工们都在认真操作,物品也摆放得井然有序。钟根祥表示,为了管理和监督员工的日常工作情况,对车间日常的生产工作、员工纪律甚至是穿着等做了明确的规范管理。

此外,一方制药还通过设立信访举报箱,以建立《信访举报台账》的方式,进一步畅通和拓宽信访举报渠道,营造良好的监督环境,使廉洁文化真正的入耳入脑入心,让思想转化为员工的自觉行动。

加强日常监督 紧抓纪检工作

在日常监督上,一方制药

撰文/邓宝欣
通讯员 钟根祥(通讯员供图)